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CONCEJO MUNICIPAL 

        LA HIGUERA  

 

 

SESION ORDINARIA N° 119 

23 de Marzo de 2020 

 

 

  En La Higuera, siendo las 11,49 del día Lunes 23 de Marzo, el Presidente del 

Concejo Municipal don Yerko Galleguillos Ossandón da comienzo a la 

sesión ordinaria N° 119, la que cuenta con la asistencia de los concejales 

señores: Marcelo Godoy Roco,  Karen Carmona Fábrega, Rosita Guzmán 

Sasmaya, Beatriz Hernández Azócar y Roquer González Rojas. Ausente 

concejal Efraín Alegría Barraza  

 

Actúa como Secretario don Mario Pizarro Bruzzone. 

 

Tabla a Tratar: 

1.- Lectura de Correspondencia Recibida 

2.- Entrega Informaciones Alcalde 

3.-  Varios  

 

 

En tratamiento punto N° 1 de la tabla Lectura de Correspondencia Recibida 

 

Mario Pizarro da lectura  de  correspondencia recibida 

 

 Carta de Asociación Gremial Minera de La Higuera junto a mesa 

territorial de Mineros perteneciente a la Asociación Comunal de La 

Higuera, solicitan la posibilidad de poder contratar a un profesional 

de la minería para poder elaborar  y postular  proyectos  a las 

entidades públicas , en esa área  y bajo el alero de la municipalidad. 

 Oficio N° 606 del Servicio Electoral de la Región de Coquimbo 

requiere propuesta de espacios públicos para colocar propaganda 
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electoral por elecciones de mes Octubre 2020 de Gobernadores 

Regionales , Alcaldes y Concejales. 

 

 

Se da término a punto 1 de la tabla 

 

 

En tratamiento punto N° 2 de la tabla Entrega Informaciones Alcalde 

 

Presidente Galleguillos dice informar que en área educación se recibió 

instructivo desde el Ministerio , que establece el cierre de los 

establecimientos educacionales manteniendo turnos éticos si es que fuera 

necesario principalmente para acceder a los requerimientos de vecinos 

apoderados y/o niños que quisieran ir al colegio a navegar por plataforma 

de educación para acceder a las materias que debieran estar viendo en 

los colegios, sin  embargo también solicité que eso no fuera evaluable, 

porque no todos los niños  tiene acceso a la plataforma virtual, no todos 

tienen computador, celular, internet, por lo tanto no debe ser evaluable, si 

bien es cierto ahí dependen de los papás que hagan que los niños estén 

leyendo, pero bajo ningún motivo debiera ser evaluable, porque las 

condiciones van a ser muy distintas de un niño a otro; mañana o pasado 

debiéramos estar recibiendo las cajas de alimentos de parte de la Junaeb, 

ellos de parte de la misma empresa que les provee  la alimentación a los 

niños, van a proveer los elementos necesarios para esa caja 

Concejala Carmona dice ¿eso va a ser en base a alumno? 

Presidente Galleguillos dice a los alumnos que hoy están inscritos en la 

alimentación escolar  

Concejala Carmona dice ¿es una canasta por familia o por alumno? Que 

pasa cuando hay dos alumnos en una familia  

 

Presidente Galleguillos dice por alumno inscrito, debiera ser así, aún a 

nosotros no nos llega ningún instructivo oficial, lo último que nos llegó 

establece que van a entregar canastas de alimentos para compensar la 

comida que no han recibido en las escuelas 

Concejala Carmona dice se va hacer a través del departamento de 

educación un tema de información a la comunidad respecto a esta 

normativa, sobre este informativo que llegó de que los alumnos puedan 
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acceder a la plataforma web, porque hay un link donde pueden ingresar y 

que ellos puedan acceder  a clases  virtuales, libros virtuales, entonces si 

nos llegó acá, para poder darle ese reforzamiento a nuestros hijos en las 

casas, sería bueno que recibieran esa información y se hiciera bien masiva 

Presidente Galleguillos dice nosotros hicimos reunión con todos los 

directores de las escuelas, ellos son los que deben informar, pero insisto no 

debiera ser evaluable 

Concejala Hernández dice mas es para apoyar a los niños en las casas 

para que no estén sin hacer nada 

Presidente Galleguillos dice no todos tienen la misma realidad, no todos 

tienen las mamás que les va a descargar la información o les van a hacer 

clases, o los va a hacer leer, además no todos tienen acceso a la web, no 

están yendo a la escuela,  porque se supone que si cerraste las escuelas es 

para que no tengan contacto entre ellos   

Concejala Hernández dice esto es más para la gente de la ciudad para la 

gente que tiene acceso, porque la gente de los pueblos rurales no tienen 

internet 

Concejala Carmona dice más de alguna persona tiene acceso a internet, 

pero hay que difundir la información 

Presidente Galleguillos dice internet para Facebook siempre hay y si hay 

para Facebook debiera haber para educación internet hay, para no tener 

esa complicación, la instrucción es , esto es voluntario, muy personal y no 

va a ser evaluable 

Concejala Carmona dice pero el que tenga acceso a eso que lo haga, de 

hecho mi hija tiene guías, tareas, para la semana, toda la semana 

haciendo tareas 

Presidente Galleguillos dice le sugerí a la Seremi que nos mandara una 

especie de folleto, con la información con la materia del mes, para que 

nosotros nos hiciéramos cargo de imprimirla y entregarlo impreso, pero 

insisto mientras no nos llegue la instrucción de la Seremi, porque además 

hay niños que no van a imprimir los seis textos y ni los van a pescar 

Concejala Hernández dice estaba viendo que hay posibilidades que se 

suspenda el año escolar, no sé si alguien más lo vio, se está evaluando la 

pérdida del año escoñar  

Presidente Galleguillos dice se está evaluando, llevamos recién diez días 

de suspensión de clases 
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Concejala Hernández dice por lo que se está viendo a nivel mundial, 

nosotros como país que vamos en aumento de esta pandemia va a ser así, 

Dios quiera que no sea grave para nosotros 

Concejala Guzmán dice lo importante de esto es que los mismos directores 

traspasen esta información a los apoderados, a los alumnos de cada 

sector, es parte de que esto funcione, esto es responsabilidad de ellos 

también, la información debe bajar y que se hagan responsables 

Concejal Godoy dice es tan necesario que a los niños les debamos enviar 

eso, como dice el Alcalde esto no va a ser evaluable, lo que se necesita es 

reforzar lo que es la lectura, más que mandar textos con tareas, es más 

recomendable hacer que lean libros los niños  

Presidente Galleguillos dice para eso no necesitamos la plataforma virtual , 

todos tenemos libros en la casa, ahora la lectura se ayuda leyendo, ahora 

la biblioteca también está cerrada, porque también es un punto de 

encuentro social, la mayoría va a jugar al computador, las cerramos para 

que los niños no salgan de sus casas, eso con respecto a educación, 

bueno los jardines están en la misma condición, ha habido muy baja 

asistencia, creo que en Punta de Choros está yendo un niño a comer, de 

todos los jardines  de la comuna, tampoco se está trasladando a los niños 

de La Serena porque están todas las clases suspendidas en todo el país , 

una vez que se retomen las clases se retoman todos los servicios 

comprometidos; eso con respecto a educación , con respecto a salud se 

ha mantenido, se ha generado la campaña vacunación contra la 

Influenza y de manera muy exitosa, ya que llevamos 2000 dosis instaladas 

en una semana, el año pasado en tres semanas 1800 unidades, la semana 

pasada se realizó visita a las diversas localidades, la recomendación del 

ministerio era priorizar la vacunación de grupos objetivos, pero de pronto 

llegan personas y prácticamente  es imposible negarles el servicio, 

Francisco usted me puede dar la información exacta 

Se presenta en sesión Francisco Menéndez, Director del Departamento de 

Salud Municipal  

Francisco Menéndez dice actualmente Alcalde y señores concejales al 

año 2019 la cobertura era de 1802 con 98,7%, actualmente no tenemos 

ningún rechazo, la población objetivo para el año 2020 son 2442 personas, 

grupo de riesgo, embarazadas, niños menores de 10 años, la población 

inscrita aumentan un 10%, pero en la población que se mueve e inscrita y 

varía en  los pacientes crónicas que siempre van en alza, personas de 65 

años o más, trabajadores de salud, pacientes crónicos, la fecha de 
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cronograma, empezamos el 11 de Marzo con personal de salud con 600 

dosis, nuestra capacidad de transporte diaria y lo que entrega la seremi de  

salud era de 600 dosis, se sacó el tema del afiche de las redes sociales 

vacunando los grupos de prioridad, principalmente los problemas 

obedecen a la dispersión, eso nos dificulta de los equipos que están 

vacunando y que también van registrando, al 20 de Marzo nuestra 

cobertura alcanzaba por sistema 1846 personas, en  stock hay 859 

vacunas, las dosis administradas son 2040, dosis entregadas a la comuna a 

la fecha de hoy 2200 dosis, trabajo de profesionales, una vez que se hizo 

este trabajo de equipo chile crece contigo y asistentes sociales del 

Cesfam, profesionales, hecho e trabajo el día jueves se les dio instrucción 

que retornaran a sus hogares, se arrendo camioneta para realizar visitas 

domiciliarias, se siguen trasladando los pacientes de diálisis, atenciones 

domiciliaras, ahora la dificultad campaña vacunación Covid 19 ningún 

funcionario con enfermedades crónicas pueden estar en funciones, 

muchas postas van a quedar vacías, tenemos crónicos en  caso de El  

Trapiche y Chungungo 

Concejala Carmona dice en Trapiche es don Guillermo Sánchez 

Francisco Menéndez dice no puedo dar nombres 

Concejala Carmona dice Francisco la pregunta es que usted dice que en 

Posta del Trapiche vamos a quedar sin atención de público, por estar el 

funcionario en esa condición de crónico, que es lo más lógico que no 

pueda estar desarrollando su trabajo, pero nosotros en cada posta 

tenemos dos paramédicos 

Francisco Menéndez dice trabajan en sistema de turnos, en Punta 

Colorada el funcionario es inmuno depresivo por cáncer, cuando El 

Trapiche está de turno Punta Colorada va a tener que descansar, no los 

puedo tener trabajando sin son crónicos , el mismo presidente del gremio 

me llamó el sábado me dijo "Francisco vamos a entregar medicamentos, 

pero el lunes me retiro", otro funcionario tiene hijo con movilidad reducida, 

el Servicio ha dado facilidad para cuidar a sus seres queridos, lo mismo 

pasa en Caleta Hornos 

Concejala Carmona dice poder cubrir o contratar para no quedar así con 

la posta descubierta, se tiene la facultad de .. 

Francisco Menéndez dice podemos y tenemos la facultad de contratar, 

hoy en los consultorios y Hospitales, en Tierras Blancas están pidiendo 50 o 

60 kinesiólogos, hoy el recurso humano es limitado, sin tener los colegas 

kinesiólogos  la capacitación en cuanto al uso de ventiladores mecánicos, 
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pueden hacer el curso por internet y  los contratan, hoy la necesidad del 

sistema sanitario está contratando, nosotros al ser una comuna pequeña 

vamos a trabajar con lo que tenemos y cubrir las localidades  

Concejal González dice en una oportunidad trabajó Kimberly como 

paramédico en el turno SUR, en su momento 

Francisco Menéndez dice las dos niñas de farmacia están con licencia, 

tengo de 6 a 7 funcionarios paramédicos con licencia  o con esta situación 

de que estuvieron en contacto , por ende nuestro equipo se reduce 

Concejal Godoy dice ¿existe posibilidad real de contratar algún  Tens? 

Presidente Galleguillos dice si encontramos uno lo contrataremos, pero 

para hacer reemplazos 

Francisco Menéndez dice en cuanto a pacientes, hay pacientes que 

vienen de zonas con alta probabilidad de contagio, pacientes que han 

llegado de Perú de  Argentina o han estado en Santiago, el tema es si 

alguien me llama y me dice que hay paciente en Los Morros que llego de 

Peru tuvo contacto, se le aplica una encuesta donde se le pregunta si 

viene desde el extranjero  procede la cuarentena, si el paciente es 

sintomático respiratorio , tos , dificultad respiratoria fiebre sobre 38°, tos, va 

tomar contacto la enfermera y le va decir al médico que esté de turno, el 

decide si va el paciente o no va al hospital de la Serena, no tenemos 

posibilidad de tener personas en cuarentena, somos primera atención, se 

repartió a cada posta a cada estación  pecheras, cubre calzados, 

guantes, mascarillas para que puedan atender a las personas, hoy por 

instrucción de Servicio de Salud están suspendidas todas las atenciones 

clínicas todo funciona por urgencia , niños menores de un año tienen 

asegurado sus controles, urgencia está funcionando, a su vez a los 

pacientes se les está yendo a dejar sus fármacos de acuerdo a los 

llamados que ellos están haciendo a nosotros , se está implementando 

línea directa para llamar por cualquier paciente que pueda estar co 

síntomas respiratorios , la persona que está haciendo Some de urgencia 

pueda hacer los contactos y derivaciones, nos estamos preparando para 

entrar en sistemas de turnos, no puedo tener a los funcionarios todo el día, 

entran todos a sistema de turnos, turnos de médicos, kinesiólogos , 

matronas, enfermeras, nutricionistas, los matrones también están en 

funcionamiento en entrega de fármacos y control de embarazadas , 

actualmente tenemos personas en cuarentena si tenemos, pero son 

pacientes que han llegado de territorio externo a nuestro territorio local y 

los cuales están en cuarentena preventiva, no tiene síntomas, ni están 
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diagnosticados, no hay casos positivos de Covid-19 en la comuna, el 

actuar debe ser responsable y evitar todo tipo de contagio, pero esa es la 

situación, tenemos cinco casos en cuarentena preventiva, tenemos cinco 

casos y se agregaron dos personas más, en El Trapiche 1, en Caleta Hornos 

2 y en Punta de Choros 3 y se habrían sumado 2 mas en Caleta hornos  

Concejala Guzmán dice Francisco escuchaba atentamente toda la 

implementación de resguardo a la urgencia que estamos pasando, me 

queda claro  el trabajo que se está haciendo en las postas, la entrega de 

insumos en las postas, no tendríamos problemas en la comuna dentro de 

las postas 

Francisco Menéndez dice tenemos stock suficiente para funcionar un par 

de semanas más, tenemos para funcionar nosotros como salud 

Concejal Godoy dice en caso que la población solicite no hay 

Concejala Guzmán dice dentro de la educación informativa a la 

población, ¿de qué manera la posta están entregando la información a la 

población?, porque muchas veces nos preguntan y no tenemos la 

información, ¿cómo se está  entregando esa información?, solamente se 

va a atender la urgencia 

Francisco Menéndez dice esa bajada de información se hizo a cada posta 

y a cada presidente de junta de vecinos o cuando se ha ido a vacunar 

también se le ha dicho a la gente 

Concejala Guzmán dice ¿Seremía de salud entrego 612 dosis? 

Francisco Menéndez dice 2900 dosis de la Vacuna de la Influenza 

Concejala Guzmán dice ¿eso se ha utilizado acá? 

Francisco Menéndez dice sí 

Concejala Guzmán dice ¿se ha utilizado todo? 

Presidente Galleguillos dice 2040, 259 en stock y una destruida 

Francisco Menéndez dice hoy como está el tema en las localidades 

cerrando, para nosotros es beneficioso, para nosotros que vengan 

personas de serena o Coquimbo a vacunarse  yo no puedo negárselo, si es 

crónico debo vacunarlo, esa es la instrucción de la Seremi hoy  

Concejala Guzmán dice en caso de emergencia los diabéticos, el insumo 

es para la población de la comuna 

Francisco Menéndez dice si son pacientes de otras localidades crónicos los 

tengo la obligación y los debo vacunar 

Concejala Carmona dice más que nada quería preguntarle porque usted 

ha estado entregando toda la información con respecto al tema sanitario, 

como se está trabajando en el Cesfam ,  postas y estaciones médico rural , 
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la comunidad está toda informada que no debe concurrir al Cesfam en 

caso que no sea urgencia 

Francisco Menéndez dice muchas personas no tiene redes sociales, esa 

labor hay que hacerla entre todos, hoy nos pasó que llegaron dos adultos 

mayores con hora a kinesiólogo  y a control médico  le explicamos a la 

gente lo que se está haciendo, aparte de difusión por redes sociales 

Concejala Carmona dice sobre todo el caso de las mujeres como se va 

hacer control con matrona para retirar anticonceptivo, por ejemplo esto se 

pretende extender 

Francisco Menéndez dice la instrucción que se les dio tanto a los médicos 

como a los matrones que son los que expenden medicamentos, la 

actualización de todos los tarjetones y recetones en cada localidad, no 

podemos negar tratamiento, psicotrópicos, anticonceptivos, esa la 

instrucción es entregar, por eso el encargado de farmacia lo sabe y está 

solo, el matrón es el encargado de farmacia, pero los fármacos se están 

entregando, si alguien llega a la consulta y los mismos médicos  le 

actualizan la receta, nuestra instrucción es a quien llegue el paciente se le 

haga la receta y que esté el menos tiempo posible, esa es la instrucción 

Concejala Carmona dice hoy dosis de vacunas de la Influenza tenemos, 

hoy ¿ si va cualquier usuario a vacunarse, que sea crónico o con alguna 

patología puede hoy dia ir aca a cualquier posta ? 

Francisco Menéndez dice hoy está centralizado acá 

Presidente Galleguillos dice se hizo recorrido por las localidades la semana 

pasada, hay que evaluar la posibilidad de hacer un segundo recorrido, la 

presión también bajó, la semana pasada todo el mundo se quería 

vacunar, 2 mil personas se vacunaron, esta semana debiera estar, ¿la 

cantidad de niños vacunado? 

Francisco Menéndez dice niños hasta los 10 años 11 meses de edad 

Presidente Galleguillos dice en la red educacional tenemos 850 niños 

desde el sala cuna a cuarto medio , como no están en clases los niños la 

responsabilidad es de los padres de llevarlos a vacunarse, estaríamos 

cercano, pero falta, son aproximadamente 450 niños, ese es el público 

objetivo, pero un niño de 12 años también puede ir a vacunarse, si esos 

niños estuvieran en clases se hubieran vacunado a todos, ahora les dije la 

semana pasada a la gente de salud, tuvimos hasta una pequeña 

discusión, ellos temen que nos quedemos sin dosis, tenemos 2900 unidades 

hoy 850 dosis, si nos ponemos a esperar a que llegue el público objetivo 

resguardando las dosis y no vacunamos a las otras personas, mientras 
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tengamos stock el Servicio no nos va a enviar, si llegamos a colocar 3000 a 

3500 impecable incluido el público objetivo, mientras tengamos dosis no 

nos van a entregar más, hay que deshacerse de lo que hay 

Francisco Menéndez dice la Seremi llamó a vacunarse a conductores de 

transporte colectivo , colectiveros, micreros  

Concejal Godoy dice hay gente de la pesca artesanal  que lo necesita 

preguntando, hay gente entre los 20 y 35 años que no se vacunan, hoy 

con lo que tú dices está bien 

Francisco Menéndez dice también es importante entender que si en un 

grupo familiar su hijo o su señora están vacunados el grupo familiar se da 

por inmunizado efecto rebaño , 360 mil dosis que se van a inocular en la 

región de Coquimbo, ahí se produce el efecto rebaño, importante llamar a 

la gente a que se vacunen, si alguna persona le faltan los medicamentos o 

alimentación háganlo saber por las mismas redes sociales 

Concejala Hernández dice sería necesario que alguien del Cesfam hiciera 

comunicado por las redes sociales y uno lo va compartiendo, respecto a 

las vacunas, entrega de medicamentos, alimentación, porque si no nadie 

sabe 

Concejala Carmona dice se debería definir concretamente los días de 

entrega de medicamentos, alimentos y todo, por ejemplo a embarazadas 

leche, martes crónicos, cardiovascular 

Francisco Menéndez dice todos los días estamos entregando todo, nuestro 

servicio de alimentación complementaria y nuestro botiquín están 

funcionando con normalidad 

Concejal González dice hay que recordar también que no todos tienen los 

mismos controles en las mismas fechas 

Concejala Carmona dice se calendariza 

Francisco Menéndez dice está funcionado normal la entrega de todo 

Presidente Galleguillos dice lo que hay que comunicar es que la entrega 

de medicamentos, alimentación, está funcionando normal 

Francisco Menéndez dice todo esta funcionando con normalidad, aquellos 

pacientes que no tiene sus tarjetones al día nosotros se los estamos 

actualizando o va el medico a las localidades  

Concejal Godoy dice Francisco volviendo al tema de las vacunas que en 

Caleta Hornos ocurrió un gran reclamo por el tema de la gente del 

Arrayan, ustedes tienen la información de cuanta gente se haya 

vacunado que no es de la localidad, lo digo porque nosotros nos juntamos 

las dos juntas de vecinos, el comité APR en conjunto conmigo para poder 
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trabajar en esto, así tenemos a toda la gente informada por un grupo 

wasap que creamos, bajo ese punto de vista es que el gran reclamo es 

que la gente del Arrayán llega a atenderse a Caleta Hornos, hemos 

propuesto a través de una carta enviársela  a la junta de vecinos del 

Arrayán indicándoles que ellos le puedan pedir al Alcalde de La Serena 

que le instalen una Estación Médico Rural, porque igual para nosotros 

como comuna el gasto de insumos nos provoca desmedro en la atención 

para en nuestros habitantes, por eso preguntaba si ustedes sabían cuántos 

personas son del Arrayán, si no se puede o no saben no importa, lo 

podemos saber el resto de los días  

Francisco Menéndez dice no podemos diferenciar en cuanto a que 

personas son del sector, pero no obstante muchos de los pacientes llegan 

a atenderse a Caleta Hornos y llegan a inscribirse a la posta, si se llegan a 

inscribir a Caleta Hornos nosotros no tenemos ninguna posibilidad de 

negarnos 

Concejal Godoy dice lo sabemos, lo tenemos súper claro, eso nadie lo 

cuestiona, nosotros el gasto en insumos que podemos tener puede ser un 

poco grande y que va en desmedro de nosotros mismos, la idea es que 

cuando trabajemos la carta para enviárselas a la gente del Arrayán sea 

con datos duros, tantas personas de ustedes se atienden lo que va en 

desmedro de nuestra propia comuna, porque nosotros al atenderlo no es 

como en educación que por cada alumno se paga subvención, pero en 

salud no es así, al contrario gastamos .. 

 Francisco Menéndez dice una de las cosas que conversamos en algún 

momento era incluir esta población y aumentar para pasarnos a 

percapitar, ahí sería beneficioso tener a toda esa gente, sería más 

rentable, es lo que nos pasa en Punta de Choros , Los Choros en 

temporada estival , es mucha gente o población flotante que llega, 

lamentablemente como atención primaria no te puedes negar a 

entregarle la atención, claro eso es gasto  

Concejal González dice encuentro que es poco rentable porque tenemos 

una persona con gravedad  en Caleta Los Hornos y tenemos una persona 

enferma en el Arrayán, la ambulancia se va a ir al Arrayan, la persona de 

Caleta se va a quedar sin atención, es muy necesario que ellos tengan una 

mediagua  o algo donde los puedan atender 

Concejal Godoy dice ha pasado que toque atender a persona del 

Arrayán o de Caleta, es una manera de buscar cómo podemos alivianarlo, 

y  cómo lo podemos salvar 
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Concejal González dice es lo mismo que le fuéramos a sacar la basura a la 

gente del Arrayán, si acá estamos mal con la basura 

Concejal Godoy dice Francisco lo que tú dices el Arrayan fácilmente debe 

tener 1000 habitantes, la gente vive allá, en la noche es una verdadera 

ciudad, por eso digo al tomar esa gente e inscribirla en la comuna, ¿en 

qué sentido nos iría bien con ellos ? 

Francisco Menéndez dice habría que percapitarlo, hoy el ministerio  nos va  

a dar 30 millones por ser costo-fijo, podría subir sí, pero ¿cuánto 

impactaría?, no creo que tanto, nuestra realidad pasa que muchos de 

nuestros vecinos están inscritos en Las Compañías y la Antena, acá negarle 

la atención a alguien es sumamente complicado 

Concejala Carmona dice claramente eso se podría mejorar si tuviéramos 

la capacidad de hacer un cobro a toda la gente de afuera, acá tenemos 

vecinos que tienen Isapre, pero al ser grupo etáreo FONASA de A a D son 

distintos tramos que te corresponde cancelar, es como una especie 

mínimo de cobro de recursos  con el cual no te va a faltar abastecimiento 

de medicamentos, esto se ha conversado en sesiones anteriores y se ha 

visto el tema de como poder implementar en nuestras postas para toda 

esta población flotante que llega a la comuna, de poder atenderlos y 

hacerles como un cobro respectivo, sabemos que nuestra población acá 

que es de escasos recursos, tenemos muchos vecinos con FONASA A  que  

Presidente Galleguillos dice muchos vecinos con Fonasa B, C, y D, además 

de Isapres quedarían afectos a cobro si es que eso se implementa 

Concejal Godoy dice eso nos generaría un problema 

Concejala Carmona dice es que no podemos tener todo gratis en la vida  

colega, mientras la salud no pase a ser nuevamente del Estado y sigamos 

siendo municipalizado 

Presidente Galleguillos dice hemos tenido grandes complicaciones con 

personas que han llegado a atenderse, en una oportunidad toma de 

exámenes, una mamografía y estaba en Isapre y no podía hacérselo 

Francisco Menéndez dice es nuestra realidad, en abastecimiento estamos 

bien  

Concejala Guzmán dice sumándome a la inquietud de poder bajar la 

información a la población, me voy a basar en el Covid 19, estamos un 

poco al debe nosotros para entregar la información, la población no sabe 

que se ha tenido acá el departamento un trabajo preventivo con la gente 

de afuera, la preocupación es que la gente de afuera venga y nos pueda 

contagiar, ni nosotros como concejales sabemos que hay un trabajo 
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preventivo, se le ha entregado insumos y alimentación, cosas que nosotros 

no sabemos y a la población como los vamos orientando, tranquilizando, 

informando, no ser alarmistas , esa información estamos al debe creo 

como departamento de salud, nosotros poder apoyar y ser parte de la 

información 

Francisco Menéndez dice principalmente a solicitud del Alcalde informé la 

situación que estaba pasando, vamos a seguir informando de las medidas 

también, tenemos que tratar de enfocarnos en no ser alarmistas, no 

queremos que en el Consultorio estén todos los que tienen tos, consultando 

porque tienen tos, van a salir los kinesiólogos diciendo estos son los síntomas  

por eso consulte, eso vamos a empezar a informar, claramente en una 

semana donde tenemos un Consultorio lleno, Postas llenas, tenemos que ir 

hacia lo urgente, ahora vamos a ir hacia una etapa de educación, vamos 

a hacer un nuevo calendario de vacunación , pero se está trabajando 

Concejala Guzmán dice me comprometo de apoyar el tema de trabajo 

que está haciendo el departamento de salud para informar a la 

comunidad y traspasar la información, las redes sociales llega a toda la 

gente, no somos ajeno a una población urbana a rural, creo que tenemos 

las mismas oportunidades y beneficios, empezar a bajar la información 

Francisco Menéndez dice lo más importante es llamar a la población  a la 

calma, como dijo el Alcalde dosis hay, vamos a seguir vacunando, los 

fármacos se van a seguir entregando ,  la atención se va seguir dando, le 

decía tengan compasión con el equipo porque somos los mismos que 

estamos vacunando, los mismo que están atendiendo, no hay personas 

externas, llevo 7 días resfriado y acá estoy, no hay director de Cesfam, hoy 

íbamos a abrir los sobres y no se pudo, cuando me llamó la persona que 

iba ser ministro de fe, le dije que no viniera porque no estaban dejando 

entrar a la localidad, el concurso está caminando, tengo un  médico con 

licencia médica, estamos trabajando con tres médicos, hay compromiso 

del personal de salud para que esto funcione, cuando se hace una 

organización de cómo se va a vacunar, me toco día Miércoles ver que se 

iban a llevar todas las vacunas a Punta de Choros y Trapiche, dijimos mejor 

guardamos 200 , 100 para cada territorito y cuando lleguen mandamos 

refuerzos, justo llegaron más, a todos les hemos tratado de dar, nadie se 

está guardando las dosis, la instrucción del Alcalde  es coloquen 

Presidente Galleguillos dice después de pedir más me encargo yo, la 

Seremi está encargando permanentemente , sabemos que hoy la 

demanda es mucho mayor 
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Concejala Hernández dice lo otro importante es hacerle seguimiento a las 

personas sospechosas 

Francisco Menéndez dice la enfermera los está llamando todos los días, en 

otro tema hoy ambulancias operativas en Chungungo, Caleta Hornos y  La 

Higuera, Trapiche y Los Choros en taller, por ende por instrucción del 

Alcalde y mía la ambulancia de Chungungo no se mueve porque me 

cuesta más sacar un paciente de Chungungo que del Trapiche, no saco 

nada de tener los vehículos parados, pero si me preocupa Chungungo por 

lo que cuesta sacar la gente de allá, está funcionando la camioneta que 

se arrendó, el Fuso, se compró un Hyundai County nuevo en Convenio 

Marco estaba un furgón ese se va a comprar, una vez acá se van a 

rematar los vehículos, pero va a llegar furgón nuevo para salud, las 

atenciones dentales solo de extremada emergencia, los dentistas no están 

sacando piezas dentales porque eso es contagio, esto que está pasando 

por lo menos tiene para dos o tres meses más, nosotros estamos entrando a  

la campaña de invierno y súmale a esto que es Influenza  el Coronavirus 

Presidente Galleguillos dice Francisco no alarme, es probable que sí y 

estamos preparados para enfrentar una campaña de invierno distinta, 

hemos vacunado a toda nuestra gente temprano y no veo a nadie con 

influenza ,  estamos preparados, preparados para resolver, hemos tenido 

emergencia , hemos tenido sequía, el año pasado tuvimos un mar de 

gente por Eclipse, son cosas distintas y pruebas que nos pone la vida  

Concejala Guzmán dice solamente preguntar por el contacto que uno 

puede llamarlo a usted ( F. Menéndez) 

Francisco Menéndez dice teléfono institucional +56991953801 

Concejal Godoy dice como recomendación en tema  de vacunación de 

gente que falta , instruir a las postas y comunicarles, porque en las postas 

pueden decir no tenemos la instrucción para vacunar 

Francisco Menéndez dice todas las postas y Estaciones médicos rurales  se 

les ha dicho, a las personas bajo grupo de riesgo se deben vacunar, por 

ejemplo a los funcionarios municipales se les dijo que había que 

coordinarse para vacunar  

Concejal Godoy dice éstas personas que no son población de riesgo o 

crónicos , que quiere ir a vacunarse ¿lo puede hacer? 

Presidente Galleguillos dice hoy sí o sí, quedan 800 vacunas para colocar  

Concejala Carmona dice lo primero que hay que hacer es recubrir la 

población de riesgo, hay que partir por esa instancia, los demás ….. 
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Concejala Hernández dice hay gente adulta que no puede llegar al 

Cesfam, sería beneficioso que se fueran a vacunar a domicilio 

Francisco Menéndez dice hágannos llegar los nombres y nosotros vamos a 

vacunarlos a domicilio 

Concejala Guzmán dice ¿ existe la posibilidad de que nosotros seamos 

vacunados como Concejo ? 

Francisco Menéndez  pregunta quienes no se han vacunado y dice 

mandará a personal para ese proceso  

Concejala Carmona dice lo ideal es que haya nexo  de comunicación, es 

factor fundamental, a nosotros nos pasan situaciones que desconocemos, 

lo que pasó con el caso del señor del alcantarillado, todo el pueblo sabía 

que había un posible caso de Covid 19 y nosotros ni idea, ¿o estoy 

mintiendo? 

Presidente Galleguillos dice ¿cómo qué no? 

Concejala Carmona dice es que empezamos todos a preguntarle 

Presidente Galleguillos dice pero si era posible , a ver les voy  explicar y se 

los voy a volver a explicar como fue el tema  

Concejala Carmona dice lo vi por sus redes sociales 

Presidente Galleguillos dice sí, pero después lo conversamos toda la tarde y 

les mande la publicación por la cual el Samuel se entera que 

probablemente venia en ese vuelo, que era una publicación muy informal, 

de la cual no teníamos ninguna certeza, yo estuve toda la tarde tratando 

de comunicarme con la Seremi para que me confirmara si era el vuelo, en 

vista que la Seremi no me confirmó, tomamos la decisión de hacernos el 

examen y eso fue, y el chico fue al Cesfam a decir saben que me enteré 

por las redes sociales que probablemente yo venía en ese vuelo, sabe que 

váyase pa la casa y guárdese 

Concejala Carmona dice es que ese es  el tema, el caos se forma en el 

pueblo Alcalde, y la comunicación, te llaman, te consultan, te preguntan y 

tú que respuesta das 

Presidente Galleguillos dice cómo van a entregar información errónea o 

incompleta, era una información incompleta  Karen 

Concejala Carmona dice ¿pero cómo se filtra eso? 

Presidente Galleguillos dice del mismo Cesfam, ahí la verdad que no hay 

nada más que hacer 

Concejala Hernández dice lo malo es que no dicen es un caso 

sospechoso, sino que dicen altiro es una persona contagiada y todo el 

mundo se asustó, todos nos asustamos 
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Concejala Carmona dice cuando llegué el sábado acá la gente estaba 

en estado de pánico 

Presidente Galleguillos dice el  chico … por sobreexposición, me decía 

Alcalde estoy en la boca de todo el mundo, es complejo, si hoy las niñas 

me dijeron es que tu estás contaminado, ¿contaminado de qué?, como 

me dicen estai contaminada, esa es la estigmatización que se hace con 

esto, el chico lo que hizo fue en forma preventiva avisas, pero dijo no tengo 

síntomas, el protocolo es que si el venia en los asientos cercanos a las 

afectadas, estaba en factor riesgo lo llaman de la seremi para que se vaya 

a controlar, como no lo llamaron probablemente era porque el tipo venía 

sentado atrás, entonces esto lo hicimos por tema preventivo, para 

sacarnos esa psicosis, hoy tenemos resultado oficial que es un informe 

médico clínico que  así lo dice, pero eso fue, obvio que hay que tomar 

medidas, no estamos ajenos al virus, hoy tenemos una barricada en la 

entrada del pueblo, pero la micro con pasajeros está saliendo todos los 

días a La Serena  

Concejala Carmona dice es que no pueden, cuarentena es cuarentena 

Presidente Galleguillos dice que no es cuarentena, es decisión de la 

comunidad, lo mismo podrían decir porque no dejan entrar a mis 

trabajadores, por lo menos yo abogué por los trabajadores municipales y 

me dicen no es que viene de Serena, la gente que va en la micro y en los 

colectivos a Serena al supermercado a hacer sus compras y van a volver a 

La Higuera, entonces ¿Cuál es el criterio que se está utilizando ahí? 

Concejala Carmona dice  es que por eso hoy día esto 

Presidente Galleguillos dice me acaban de decir que el camión de 

cerveza que en la mañana me dijeron que no iba a entrar porque no era 

de primera necesidad, acaba de entrar porque la organización decidió 

que el camión de copete era de primera necesidad, así que tenía que 

entrar, siendo que viene con peonetas, chofer y nadie sabe donde 

estuvieron el fin de semana, entonces si el camión de copete es de 

primera necesidad y Marcelo Araya que es nuestro encargado de finanzas 

no lo dejaron entrar, ¿cuál es el criterio para esto? 

Concejala Hernández dice lo otro que no dejaron entrar al camión que 

venía a arreglar algo de electricidad, que es de primera necesidad, lo que 

es la luz y el agua 

Concejala Carmona dice lo que pasa Alcalde, es que nosotros debemos 

ser conscientes de este tema, si vamos a ser precavidos está bien lo que se 

está haciendo, debemos sacrificar algo, nosotros somos residentes entre 
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comillas porque vamos y volvemos porque yo tengo toda mi familia acá, 

pero si eso significa que en 20 días no voy a poder entrar acá, todo va 

depender de la organización de los vecinos, al final son ellos los 

organizados  

Presidente Galleguillos dice en estricto rigor eso es ilegal, pero es de sentido 

común, de que es necesario es necesario, para nosotros como municipio 

debemos hacer lo que la ley nos mandata, no lo que la pasión nos 

mandata, yo les decía en la mañana yo no voy a instruir desarmar las 

barricadas, pero tampoco me pidan que lo firme, no es facultad nuestra, 

el año 2002 yo les mandé un mensaje , a Marinakis lo condenaron a 3 años 

y 1 día por estar bloqueando las calles, él era dirigente de los micreros, no 

era autoridad, estuvo 20 días en la cárcel y después salió, pero lo 

condenaron a 3 años y 1 día de presidio por bloquear bien nacional de uso 

público, una calle, aquí es muy difícil porque tengo que apoyar a mi 

pueblo, pero tengo que cumplir con lo que la ley me mandata, no hice 

nada, Carabineros me dijo ¿Alcalde qué hacemos, llamamos a fuerzas 

especiales?,  les dije no los llame, no hagamos una batalla campal en La 

Higuera, lleguemos a acuerdo, por eso era necesario que hoy 

sesionáramos, porque la principal preocupación de la gente de La Higuera 

era el personal de la empresa de alcantarillado, pero nosotros no tenemos 

ninguna facultad para paralizar la obra, a menos que lo solicitemos 

formalmente al Gobierno Regional que es lo que vamos a hacer, pero 

tenemos que tomar una decisión porque eso significa un costo importante 

para nosotros 

Concejala Carmona dice decisiones concretas, porque si yo me tengo 

que quedar en mi casa en La Serena 20 días sin ver a mi mamá, lo tendré 

que hacer, pero el vecino que vive acá no tiene por qué ir a La Serena   

porque se va a contagiar en la farmacia, en el paradero, en el colectivo o 

en la micro, yo creo que todos tenemos que hacer ese sacrificio, si eso 

significa quedarnos 15 días en cuarentena absoluto, tendremos que 

hacerlo 

Presidente Galleguillos dice hoy día la mayoría de los departamentos 

municipales no fueron autorizados a entrar, el día jueves el área municipal 

emitimos decreto de flexibilidad laboral colgándonos de un instructivo que 

emitió la Contraloría y que nos permite hacerlo, dice todos los 

departamentos que no son imprescindibles para el funcionamiento 

municipal para la casa, los jefes de departamento deben venir, hoy dejó 

de funcionar permisos de circulación y Juzgado de Policía Local porque no 
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dejaron entrar a Diego y obviamente tampoco van a dejar entrar a la 

gente que vengan a pagar sus multas, Nohemí nos pidió trabajar desde sus 

casa porque vive con su  mamá tiene 75 años, les estoy dando toda la 

flexibilidad  y tenemos un documento oficial porque a fin de mes tenemos 

que pagar y cuando saquemos las marcaciones no van a estar las 

marcaciones  

Concejal González dice lo que me preocupa de esta situación, como dice 

la concejala si hay que tomar precauciones vamos a  tener que tomarlas, 

pero es refácil para la concejala decir eso porque ella vive en Serena, yo 

apoyo cien por ciento , incentivé esto , no soy una persona que ahorra y 

creo que como muchos habitantes de la comuna, nos reunimos 70 

personas en estas reuniones , pero esa gente que no ha estado en las 

reuniones  nos ha hecho sentir y nos ha llamado por teléfono, una vecina 

por poco sacó un palo y me pegó y uno de los reclamos que me hizo fue 

que el marido le dijo que la empresa estaba llamando a reunión para 

parar a los trabajadores de La Higuera, me gustaría que usted le 

preguntara  a la empresa si eso va a ser así, porque nosotros no queremos 

que nuestra gente quede sin trabajo, si estábamos mal antes del 

alcantarillado más mal vamos a estar ahora, de verdad lo voy a decir 

personalmente yo voy a La Serena a fin de mes, tengo que ir y como 

mucha gente de la localidad, si bien es cierto hicimos reunión con la gente 

y no llegó toda y la segunda reunión de ayer que no fue organizada por 

Roquer Y Beatriz, porque así nos culpan a nosotros, ni siquiera estábamos 

invitados porque era para dirigentes, nosotros fuimos porque la señora 

Magaly de la Junta de Vecinos nos invitó, porque la persona que estaba 

organizando eso es la señora Ivonne, esperamos que no suceda, yo 

necesito ir a Serena aunque sea medio día y volver, eso va a pasar con 

mucha gente  y difícil de controlarlo 

Presidente Galleguillos dice esa es la cuarentena local, usted me dijo 

muchas veces cerremos el pueblo 

Concejal González dice después evalué el tema, usted debería pensarlo 

con dos dedos de frente, así como a  usted lo llama mucha gente y usted 

tiene una tremenda cabeza, a nosotros la gente todo el día nos llama, 

nosotros con toda la presión pensamos rápido y actuamos rápido, lo que le 

pido a usted que usted haga un decreto preventivo por 14 días como el 

Alcalde de Paihuano, el lo publicó incluso 

Presidente Galleguillos dice ¿qué dice el decreto?, les envié la copia y no 

dice absolutamente nada 
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Concejal González  no dice absolutamente nada lo lei  

Concejala Carmona dice preguntarle al alcalde de Paihuano Hernán 

Ahumada, porque él tiene un tremendo afiche en sus redes sociales  

Presidente Galleguillos dice lo que está haciendo Paihuano es una barrera 

sanitaria, porque la realidad geográfica lo acompaña él tiene un acceso a 

la comuna, ustedes quieren que haga uno en Caleta Hornos, El Trapiche, 

La Higuera, Chungungo, en Caleta tenemos 5 entradas, acá tenemos 2, en 

Punta de Choros tenemos 2, Trapiche 2, Punta Colorada 2, tendríamos que 

colocar 12 controles sanitarios para que esto sea efectivo, 12 termómetros 

digitales, no me dejan entrar al personal de La Higuera que no lo he 

pensado , ustedes creen que estoy tranquilo, creen que duermo, mas 

sabiendo la incertidumbre, obvio que lo hemos pensado, pero también 

debemos adecuarlo a nuestra realidad, debemos colocar en todos lados 

porque si no nos reclaman  

Concejala Carmona dice Punta de Choros es una  de las poblaciones con 

más riesgo en la comuna, porque son los que reciben más extranjeros a 

nivel local  

Presidente Galleguillos dice el día viernes a última hora recién decidieron 

cerrar las salidas, hasta el viernes estuvieron trabajando en los tours, Oscar 

me llamó el viernes recién y me dijo que decidieron cerrar las caletas, 

ahora no está yendo nadie porque no hay servicios, hay también minimizó, 

después sale diario oficial indicando que se cierran los restaurantes que era 

la otra preocupación, porque en Los Choros, Punta de Choros y Caleta 

Hornos está la mayor cantidad de restaurantes y la mayor cantidad de 

gente de otras comunas viniendo, nosotros como municipio no tenemos 

ninguna facultad para cerrar los restaurantes, si usted me dice decretemos 

cuarentena preventiva, pero pongámonos de acuerdo para ver que 

vamos a colocar en ese decreto, que vamos a prohibir o restringir, lo otro 

que necesito por eso está el Sebastián es si pedimos al gobierno la 

paralización de la obra debemos hacernos cargo del 30% de lo que 

significa esa obra, pero obviamente vamos a tener que dejar de hacer 

otras cosas porque el presupuesto ya está todo presupuestado 

Concejal González dice lo siento lo que está pasando 

Presidente Galleguillos dice esta todo presupuestado, tenemos que tener 

claro a cuánto asciende ese monto para poder tomar una decisión de 

forma unánime, esa es una opción, la otra es que lleguemos a un acuerdo 

con vecinos y que establezcamos un control sanitario a las personas que 

vengan a las obras, lo otro hoy comenzaba el proyecto del sindicato de 
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Sede de Los Lirios el contratista no pudo entrar se tuvo que devolver , que 

vamos a hacer es poner en standby las dos obras, a lo mejor esta 

pandemia me va dar la facultad para aumentar el plazo esa obra aun no 

empieza distinto a alcantarillado , si tenemos que hacer control preventivo 

a  diario, es lo que necesito lleguemos a acuerdo 

Concejala Guzmán dice antes de dar paso a Sebastián, solamente aportar 

un poco la emoción del concejal Roquer mencionar de mi aparte que yo 

por las redes sociales apoyé el sentir de cada localidad que se unieron por 

un bien común, no obstante Chungungo tomó una medida que me 

pareció correcta, que ellos se juntaron y tomaron decisiones drásticas sin 

tener decreto de cuarentena definitiva, se enfocaron en las salidas a 

Serena solo en un furgón de Israel, el implementó prevenciones preventivas 

valga la redundancia , entregándoles insumos, guantes, una de las 

peticiones de la gente fue que Israel no tomar pasajeros en la ruta para 

que no se infectaran, porque hay gente que debe ir a hospital o a retirar 

medicamentos por temas de salud, no están dejando entrar habitantes 

especialmente casas que tienen doble habitación, que se queden en su 

lugar y que no vayan al pueblo 

Presidente Galleguillos dice esa es una medida gubernamental ahora, está 

establecido por una ley 

Concejala Guzmán dice aparte la información que entregaron a la 

población también fue súper exhaustiva, pusieron cartel, también tema 

sanitario, hicieron todo un tema bien cuidadoso, para mi Punta de Choros 

que no di lugar a que hicieron barricadas porque eso es contradictorio, 

solamente como referencia la prevención que tomó la población y ha 

funcionado de maravilla, los hace responsables a cada uno y  sirve para 

cada uno de andar protegido, de andar con guantes y están usando un 

solo transporte, ha funcionado, incluso no pude ir en mi vehículo y ha 

funcionado, a lo mejor orientar a las mismas localidades y tomar medidas 

drásticas pero  todos unidos, además de tema económico que tenemos 

que velar por nuestra comuna 

Concejala Hernández dice referente a entrada de funcionarios 

alcantarillado, creo que se podría entrar con un control sanitario, que ellos 

puedan venir y quedarse acá los tres meses y no salir, porque estar 

haciendo el control sanitario todas las semanas  no tiene sentido, mejor 

que llegue y quedarse todas las semanas 

Presidente Galleguillos dice propuesta interesante que hay consensuarla 
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Concejal González dice también se puede replicar con la gente de la 

localidad, en sus propios vehículo también el exámen, barrera sanitaria 

Concejal Godoy dice eso lo debe hacer funcionario de salud, ¿o lo puede 

hacer cualquiera? 

Presidente Galleguillos dice hay que verlo, insisto si lo hacemos acá, lo van 

a pedir en otros lados 

Concejal González dice acá es muy diferente a las otras localidades, si lo 

hiciéramos así no perderíamos el ritmo de los permisos de circulación, toda 

la gente podría entrar pero con su examen de control  

Presidente Galleguillos dice la barrera sanitaria lo único que establece es 

un pequeña encuesta de donde estuvo los últimos días, si vienen o no del 

extranjero, eso tampoco nos da certeza, por ejemplo una persona 

necesita pagar un parte para recuperar su licencia y puede mentir, lo 

único comprobable es la toma de temperatura porque se toma a través 

de termómetro digital, porque el síntoma de coronavirus es tener sobre 38°, 

esa es la realidad, esto es un acuerdo que tenemos que tomar, voy a 

convocar una mesa de trabajo para informar el acuerdo que tomemos en 

Concejo 

Concejal González dice las decisiones municipales se rigen a través de la 

ley y a nosotros nos respalda eso, pero creo que hay que tomarle parecer 

a las chicas que están coordinando esta como entrada de la localidad, 

que están manejando esta situación Ivonne, Ana, Valeska y que nosotros 

las hemos estado apoyando 

Presidente Galleguillos dice usted mismo dijo recién que Ivonne está 

liderando esta reunión, yo no tengo idea quien está liderando, bueno 

insisto esta mesa es de propuesta tenemos que hacer un trabajo en 

conjunto, si tenemos que hacer un decreto de cuarentena preventiva, 

tenemos que establecer que vamos a colocar en ese decreto, el alcalde 

de Coquimbo ayer dijo cosas que él no puede hacer y no está en sus 

facultades, el caso de la obra es un tema, a propósito del camión de la 

cerveza, si decimos prohibimos el ingreso del camión, la señora puede 

decir  Alcalde este es mi negocio necesito vender, quién me va a pagar el 

daño económico que usted con su decreto además ilegal hizo, que va a 

pasar, entiendo la pasión, pero lamentablemente nosotros debemos 

actuar en base a lo legal, sigamos los conductos regulares, pero para que 

vamos a transformar esto en una batalla campal, eso dejémoslo para 

plaza Italia o plaza la dignidad 
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Concejal Godoy dice nos pasó en Caleta ayer, venía gente del Arrayán a 

comprar al "Vitoco", no se les dejó entrar , después alguien fue y le dijo a los 

niños, después Vitoco nos dijo nosotros estamos autorizados a vender a la 

gente, al hacer un decreto tenemos que ver que va a decir, porque 

nosotros mismo podríamos pisarnos la cola y alguien podría reclamar 

Presidente Galleguillos dice quedamos expuestos a una demanda por 

tomarnos atribuciones que no corresponde, acá no nos va a pasar 

Concejala Hernández dice creo que es bueno consensuar con las 

personas que están organizando, porque hay personas que son muy 

efusivas y  no piensan en la legalidad, llegan y actúan, todos debemos 

preocuparnos que no nos pase nada ni a nuestras familias , pero lo que se 

está haciendo es por el miedo y susto que tenemos, acá hay que 

consensuar y educar 

Presidente Galleguillos dice y lo que se haga acá se puede replicar en las 

demás localidades 

Concejal Godoy dice ayer nosotros anotamos 140 vehículos en Caleta 

Hornos que le impedimos la entrada y 100 vehículos utilizados por adultos 

mayores, iban todos a la playa La Despensa 

Presidente Galleguillos dice Sebastián viene en su calidad de Inspector 

Técnico de la Obra  subrogante nos va a informar cual es el mecanismo 

para paralizar la obra y el costo que las bases establecen   

Sebastián Argandoña dice (da lectura a bases administrativas del 

proyecto Alcantarillado La Higuera), desglosado esto, se hizo el cálculo 

con lo que nos piden, la obra fue  licitada por 630 días, los gastos arroja, 

cuanto significa un día de la obra es $1.329.910, cada día que se paralice 

la obra son 398.000, no obstante un punto dice más las indemnizaciones de 

los trabajadores, cuando se licitó la obra se licitó en costos generales a los 

profesionales asignados como el residente y los administrativos esos se van 

a cancelar sí o sí, cargos de menor grado si el contratista quisiera los puede 

cancelar y los puede finiquitar, ese costo también lo deberíamos asumir en 

un 30% nosotros , pero de momento alrededor de 400 mil pesos diarios nos 

va a costar la paralización de las obras  

Presidente Galleguillos dice esos finiquitos son desde que comenzó la obra, 

por ende es pura gente local 

Concejala Hernández dice ¿tiene las atribuciones para cancelarlos? 

Sebastián Argandoña dice claro, porque dentro de sus gastos generales 

ellos tenían contemplado una planilla con 10 profesionales, administrativos, 

persona del aseo, la empresa también hizo sus cálculos, los de ellos eran 
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muchos más optimistas, ellos pueden finiquitar ciertas personas, este 

cálculo incluye IVA, esa es la realidad 

Presidente Galleguillos dice ese número ya está ….. 

Sebastián Argandoña dice este número es nuestro, ya está consensuado, 

mientras no lleguemos a consenso con la empresa, estamos negociando, 

cuando tengamos el número debemos ir al Gobierno Regional y ellos 

deben visar para oficializar la paralización 

Presidente Galleguillos dice si la empresa manda otros números, el 

Gobierno puede decir esto está mal calculado 

Sebastián Argandoña dice podría ser, pero en una primera aproximación 

que tuvimos, cuando la empresa envió sus valores entendieron nuestro 

cálculo, ahora de no llegar a consenso el Gobierno Regional debería 

entrar a … 

Presidente Galleguillos dice ojo que ahí depende del Gobierno Regional 

porque ellos deben asumir el 70% de los costos con cargo al PMB de la 

Subdere 

Concejal Godoy dice ¿estarán dispuestos ellos? 

Presidente Galleguillos dice o sea nosotros lo vamos a intentar, ahora hay 

acuerdos que pueden ser de palabra, voluntades políticas, esto es una 

decisión política, pueden decir dele curso y después se harán los trámites 

administrativos, nosotros en este momento no tenemos un peso imputado 

a esa obra, debiéramos generar la modificación presupuestaria necesaria, 

pero insisto esa modificación debe obedecer a la rebaja de algún ítem en 

el presupuesto y la puesta en esta obra que en ningún momento 

presupuestamos 

Concejal González dice es complicado 

Concejala Carmona dice hay que sacrificar algo no mas 

Concejala Guzmán dice el escenario que se pueda dar una cuarentena a 

nivel nacional definitiva, en que postura quedan ellos, ahí se paraliza todo 

Presidente Galleguillos dice si hay instrucción de nivel central y que haya 

cuarentena total, todos pa la casa, hasta el municipio 

Concejal Godoy dice Sebastián decías que eran cerca de 400 mil diarios, 

eso significa si estuviéramos 20 días parados son 8 millones, faltando la 

indemnización, eso no sabemos cuánto podría ser, no sabemos cuánto 

tiempo podría ser 

Presidente Galleguillos dice es porque las personas que están en el millón 

tres diarios ¿están considerados los jornales? 
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Sebastián Argandoña dice no solo  los que aparecen en gastos generales, 

acá no hay ganancia, solo se están pagando los costos directos que 

tienen ellos 

Presidente Galleguillos dice no estableció gastos en personal 

Sebastián Argandoña dice solo la plana mayor los 10 profesionales o 

administrativos 

Presidente Galleguillos dice te vuelvo a preguntar ¿no podría incorporar los 

gastos de jornales, estaba pensando que en vez de despedirlos podría 

subsidiar los sueldos 

Sebastián Argandoña dice la empresa presentó su último estado de pago, 

la empresa no va a recibir más dinero, ellos no van a recibir más plata por 

alcantarillado, porque no van a tener avance  y no habrá estado de 

pago, depende netamente de ellos, por bases ellos tiene el sartén por el 

mango, esto es un evento fortuito porque nunca se despide a toda la 

empresa de golpe 

Presidente Galleguillos dice podría ser, porque son 47 funcionarios, ¿el 

costo de estas 47 se podría incorporar en ese gasto?, si ellos aceptan                

¿ podría ser parte de la propuesta? 

Sebastián Argandoña dice de aceptar ellos claro 

Presidente Galleguillos dice ¿el tiempo? 

Sebastián Argandoña dice todos sabemos que esto va ser por dos o tres 

meses, Rubén que es el contratista lo sabe 

Presidente Galleguillos dice ¿cuánto es el costo de 47 personas?, costo 

empresa, son como 3 millones mensuales 

Sebastián Argandoña dice 28 millones mensuales aproximadamente 

Concejal Godoy dice ¿de eso cuánto nos correspondería a nosotros? 

Presidente Galleguillos dice 8 y medio millones, son casi 10 millones, eso 

significa gasto administrativo 

Concejala Carmona dice una sede menos nomás  

Presidente Galleguillos dice nosotros no construimos sedes con recurso 

municipal   

Concejala Carmona dice pero tenemos recursos de patentes mineras que 

tenemos comprometido para proyectos en beneficio de la comunidad, 

habrá que sacrificar de ahí 

Presidente Galleguillos dice ¿costo total de la paralización de obras por 

concepto de gastos administrativos?, piensa en las 47 personas 

Sebastián Argandoña dice 39 millones mensual, 28 millones las 47 personas, 

total seria 67 millones mensuales, el 30% son 21 millones mensuales, eso nos 
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costaría como municipio manteniendo a la gente sin finiquitarla, tienen 47 

personas de La Higuera más 11 de oficina 

Presidente Galleguillos dice esa es la información entregada, Sebastián 

consígame la información antes que termine el Concejo de lo que 

significaría terminar y mantener, la pregunta es si ellos lo quisieran 

mantener se puede meter al costo de la paralización de obra 

Sebastián Argandoña dice depende de ellos 

Concejala Guzmán dice entiendo que igual se va hacer la consulta a nivel 

regional 

Presidente Galleguillos dice debemos hacer la solicitud, la empresa el 

viernes ya no trabajó, hoy tampoco, a mí el viernes en la mañana me 

preguntaron ¿oye pararon la obra? Le dije llegué acuerdo con el 

contratista y me dijeron la obra es nuestra y tienes que pedir permiso, la 

estrategia fue como teníamos la incertidumbre por el Samuel, los llamé y le 

dije suspendamos la obra hasta el lunes, fue una decisión consensuada, 

por eso la gente se fue el jueves en la tarde, no fue decisión arbitraria 

nuestra, por eso ese día no tiene costo para nosotros, sí para ellos, pero hoy 

el escenario es distinto, si el examen hubiera salido positivo hubiéramos 

tenido respaldo para parar la obra  y nadie habría dicho que no, pero salió 

negativo, tenemos tema preventivo, hoy hay obras en todos lados, en 

Caleta se está ejecutando obra de pavimentación, el Gobierno Regional 

dice van a llegar todas las comunas a pedirme lo mismo. 

 

Se da término a punto 2 de la tabla 

 

En tratamiento punto N° 3 Varios 

 

Concejala Carmona dice ya hemos conversado todo el tema acá en 

mesa, está Jovanka y Ana, no sé en qué horario se va tomar alguna 

determinación, de los que vivimos fuera de la comuna, me gustaría ser 

parte de este proceso de lo que se va a determinar, no se tiene nada, con 

las personas que están liderando esta iniciativa , con todo el sentir Alcalde 

y con todo el amor, me descarto de todo el tema político lo he 

manifestado, seria vergonzoso utilizar esto con fines políticos, ojalá que la 

gente en la comuna entienda eso y que se transmita eso, porque a veces 

la gente es súper malintencionada con nosotros los concejales, nos ven en 

alguna reunión y tenemos varios posibles candidatos y que ellos también lo 

van a aprovechar como instancia, soy bien directa para decir las cosas, 
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de verdad insto a que si tenemos que asumir el costo que sea lo vamos a 

tener que asumir, si eso involucra gasto, costo, sacrificar , si eso significa no 

venir, ustedes no salir, sacrificar proyectos o lo que sea, creo que esta es la 

finalidad de este encuentro y lo que está esperando la comunidad de 

nosotros, porque al final somos nosotros las autoridades, pero Alcalde esto 

queda a su criterio, si vamos a decretar esto que se va a sacrificar, como 

pobladores que tenemos que asumir, pedirles a los vecinos que 

mantengan a sus niños en sus casas, que no los expongan a que estén en 

las calles, implementar sistema tecnológico en La Serena la municipalidad 

hoy no está recibiendo ningún permiso de circulación, eso lo determinaron 

la semana pasada, todo está online, extender plazo de pago a lo mejor 

Presidente Galleguillos dice eso no es facultad nuestra, aquí la gente 

puede pagar el 2 de abril, pero entero y no en cuotas, puede pagar 

permiso de circulación todo el año, a menos que salga una ley, creo que 

se está trabajando para ello 

Concejala Carmona dice el sistema JPL multas , infracciones de tránsito ver 

la posibilidad de implementar un link online, si habrá que mandarles sus 

licencias, nosotros no somos inmunes a este virus, ni los residentes ni los no 

residentes al ingresar al pueblo  

Presidente Galleguillos dice la jueza implementó medidas de seguridad en 

el Juzgado, el JPL está funcionando, pero no están dejando entrar, el tema 

online, ningún Juzgado trabaja online, porque debe haber una trámite 

presencial en el Juzgado, en el caso permiso de circulación el link para 

pagar online está establecido del 1 de marzo, pero los que eluden pagar 

online son los que han obtenido permisos con nosotros antes y que los 

tenemos en nuestra base de datos, una persona nueva no lo puede pagar 

online, obviamente con los años hay muchos que están en la base de 

datos, porque además nuestros principales proveedores de permisos de 

circulación son las automotoras, los autos nuevos no los pueden pagar 

online porque son nuevos 

Concejala Carmona dice esa es mi postura apoyar y resguardar toda la 

iniciativa que los vecinos determinen , pero siempre dentro del marco 

legal, como autoridades nos regimos por leyes, dentro es la facultad de 

que podemos tener, me sumo a las iniciativas, creo que la preocupación 

esta y felicito a la comunidad que se haya organizado, incluso mi colega 

saltó como quisquilloso porque hace dos semanas le estaban pidiendo a 

usted Alcalde reunión para tratar el tema con respecto a  toda esta 
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situación, el colega lo manifestó en primera instancia, nosotros lo 

apoyamos en esa iniciativa 

Presidente Galleguillos dice una semana concejal 

Concejala Carmona dice se le pedía como suma urgencia convocar a 

una sesión extraordinaria, que era lo que le planteaban los colegas, hay 

falta de información como autoridad , comunicación fluida , a veces la 

comunicación no es muy fluida, al final a veces mis colegas tiene 

información que nosotros no, a veces no manejamos información, hay dos 

grupos de wasap, uno donde no está Efraín y otro diferente wasap 

diferente, lo que el pidió es que la información sea fluida porque los 

vecinos nos preguntan 

Presidente Galleguillos dice siempre le respondo todo lo que me pregunta 

Concejala Carmona dice con su deber no más cumple 

Presidente Galleguillos dice cumplo con mi deber y entrego la información, 

a veces lo hace conmigo, a veces lo hace directamente con los 

funcionarios, jamás les he impedido a los funcionarios no entregarles 

información; ahora volviendo al tema de la cuarentena, Valparaíso tiene 

staff jurídico gigante que fija cuarentena preventiva,(lo lee) o sea  

obligación ninguna, en el fondo dice trata de no salir de tu casa esa es la 

cuarentena preventiva declarada por Valparaíso, la única manera de esto 

es con toque de queda, eso significa tener carro militar en cada una de las 

localidades de nuestra comuna, es lo mismo que la barrera sanitaria, en el 

decreto podemos colocar establézcase barrera sanitaria en el ingreso de 

la comuna, la barrera troncal ya está dispuesta en el peaje, la misma que 

en Pichidangui el día viernes 

Concejal González dice decía que La Higuera es prioridad porque 

tenemos la Municipalidad, Bomberos, Cesfam, Carabineros y porque todo 

eso es necesario 

Presidente Galleguillos dice pregúntale al concejal Godoy qué va a pasar 

cuando lo hagamos aquí y no lo hagamos en Caleta Hornos, o no lo 

hagamos en Chungungo 

Concejal Godoy dice decretar cerrar la comuna, además de los costos 

que nos mostró Sebastián,  tenemos otros costos asociados , Sernapesca 

nos envió oficio diciendo que se puede seguir haciendo pesca por 

embarcaciones, pero a quién le vendemos, entonces tenemos graves 

problemas, nos hemos reunido secretamente, porque las reuniones están 

prohibidas, además porque está el temor 
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Concejal González dice cuando hice la primera publicación, cuando invité 

a la gente a reunirse abajo, me comentó Blenda Zepeda, dice que ella 

está yendo al hospital porque su marido está hospitalizado, dice que es 

súper difícil la situación que está sufriendo ahora, pero si hiciéramos cierre 

total del pueblo a  mucha gente se le va a complicar mucho, no es mala  

idea , es buena idea, pero tratar de que todos rememos para el mismo 

lado va a ser muy difícil 

Concejala Carmona dice o el caso del papá de Pamela que debe ir a 

dializarse, pero eso no lo hace inmune al Covid 19 

Concejal González dice ¿qué pasa si no va un día a dializarse?, al otro día 

está mal 

Presidente Galleguillos dice por tema médico debe salir, debe hacerlo, 

nadie se va a oponer a  eso, el tema es quién toma la decisión, como se 

va  a unificar ese criterio de quien entra y quién no, ayer leía varios 

comentarios de gente que trabaja o gente que debe visitar a sus familias, 

en estricto rigor la recomendación dice que no, hay mucha gente que no 

está dispuesta a sacrificar su vida familiar, hoy por ejemplo al Marcelo no lo 

dejaron entrar, tengo a finanzas sin gente, ¿ por qué no?, porque viene de 

La Serena, cual es el criterio, pero Mario viene de Serena y ustedes 

también; los días lunes llega la cerveza dijeron no va a entrar y el camión 

entró igual, ¿quién toma la decisión?, quien si y quien no , el criterio que se 

usa, la gente de la empresa ninguno pudo entrar 

Concejal Godoy dice igual esto nos complica, porque tenemos obra en La 

Higuera y tenemos gente que posiblemente podría quedar sin trabajo, por 

tiempo indefinido, tenemos otro problema cerraron todos los restaurantes 

de la comuna, son 150 jefas de hogar que quedó sin trabajo, en Caleta 

Hornos tienen turnos de 7 personas 

Presidente Galleguillos dice es una decisión que no pasa por nosotros 

Concejal Godoy dice problema que se nos genera porque hay madres 

solteras que trabajan ahí y tienen hijos, en ese sentido ellas pierden, no 

tienen ningún dentre más 

Presidente Galleguillos dice hay cosas que son de resorte nacional que no 

podemos resolver, debemos tomar decisiones locales  

Concejal Godoy dice al hacer sacrificio acá lo debemos hacer con todos, 

si vamos a proteger nuestros trabajadores acá en la Higuera, protegemos a 

todos los trabajadores de la comuna, si vamos a llorar que a todos les 

caiga una lagrimita, ahí yo alabo la decisión  
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Presidente Galleguillos dice ojo que esa ayuda que nosotros como 

municipio podamos brindar a nivel comunal, a lo más va ser una caja de 

alimento por familia, seamos realistas, es la verdad, pero tampoco se 

soluciona el problema 

Concejal Godoy dice el Presidente habló de recursos que iban a llegar y 

ser administrados por el municipio, Alcalde junto con el Concejo Municipal 

iban a llegar cómo hacer llegar ese recurso a la gente 

Presidente Galleguillos dice recibo todos los días, FRIL es recurso para 

generar obras y además es regional, viene única y exclusivamente para 

construir espacios públicos 

Concejal Godoy dice le estoy diciendo lo que él dijo, tampoco dio claras 

luces para que era 

Presidente Galleguillos dice recurso que tenemos disponible es de 

emergencia que llega para agua, compra de forraje, cajas, mangueras, 

estanques, este año se nos asignó una cuota, pero aún no llegan las lucas, 

mientras no llegue aun no podemos comprar nada, una vez hicimos 

entrega de caja de alimentos masiva, lo hicimos a través de los APR, 

porque se supone que donde hay un medidor hay una familia, fue la forma 

más salomónica de poder distribuir la misericordia , sin considerar aquellos 

que viven en los lugares donde no hay APR, como las majadas, pero 

¿cuantos APR tenemos, cuántos socios tenemos?, en La Higuera tenemos 

500, estamos hablando como de 2000, estamos hablamos de 2000 cajas 

de alimento 50 millones y nos llegaron 70 millones, eso significaría no 

comprar ni forraje, ni arreglar caminos  

Concejala Carmona dice a lo mejor el FRIL ahora viene con otras bases 

debido a la contingencia local 

Presidente Galleguillos dice nunca han sido de libre disposición 

Concejala Carmona dice si el Presidente está dando ese anuncio, a lo 

mejor ahora le dé un tema de más libre disposición por la crisis que 

tenemos y pueda flexibilizar 

Presidente Galleguillos dice mientras no me llegue la disposición 

Concejal González dice dentro de las solicitudes de la comunidad la gente 

planteaba y solicita que  el municipio trabaje con bomberos para poder 

entregar bolsas de alimentos no perecibles, consultaban si el municipio 

contaba con cajas en bodega, para ellos ir a dejarles a los adultos 

mayores que no pueden salir a comprar, que están un poco 

desinformados y no saben lo que está pasando 
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Concejala Hernández dice la idea era hacer solicitud de donar alimentos 

no perecibles y algo que pusiera el municipio para complementarlo 

Presidente Galleguillos dice no podemos hacerlo, necesitamos respaldo, 

además nos quedan ocho cajas 

Concejala Guzmán dice yo traje 8 puntos, no los voy a tomar todos porque 

son temas que se pueden ir subsanando dentro de la sesión, pero si la nota 

que nos convoca a todos es el tema de Covid 19, di mi palabra, mi sentir y 

apoyo incondicional que he dado a la comuna, me sumo a entregar la 

información, por otro lado mi consulta el manejo de pago de permisos de 

circulación, ¿cómo se ha trabajado en la comuna, como se está 

haciendo, ¿quién está participando en ir a las localidades? 

Presidente Galleguillos dice se tiene calendario de visita a la localidades, 

esta semana se suspendió porque no tenemos personal, Andrina es la 

encargada, en esta fecha se suma Nohelia, Katy y Marcelo a ese proceso, 

se va el día viernes al Trapiche, sábado Punta de Choros, Los Choros, 

estuvieron en Chungungo, se armaron equipos, cabe recordar que 

nosotros lo que hacemos es facilitarles a nuestros vecinos que no tengan 

que desplazarse a La Higuera para que puedan pagar su permiso, salimos 

y volvemos con 10 o 15 permisos, no es una cuestión masiva, el fuerte está 

en el trabajo que se hace con empresas y automotoras 

Concejala Guzmán dice como otro punto el tema de la  basura ¿cómo va 

a estar funcionando en la comuna? 

Presidente Galleguillos dice si el chofer del camión hubiese sido de Serena 

no lo hubiesen dejado entrar, a lo mejor sí porque es un servicio de primera 

necesidad, estamos trabajando con Carlos en el camión tolva, hoy se 

contrató a Robert para que complemente, le mandé también  información 

de orden de compra y adjudicación de camión nuevo de 20 mts.3  de 

doble puente, plazo de entrega de 8 días, la entrega sería 27 a 26, ese 

plazo se va a extender debido a la contingencia nacional, ese camión 

debiera llegar en una semana, llegando se nos soluciona mucho el 

problema 

Concejal Godoy dice al buscar esto hay que buscar acuerdo que nos 

permita, en Caleta Hornos se agarraron a  combos en el paso nivel , hay un 

caletino que venía con camión a dejar arena, las 3 personas del camión 

no vienen con mascarilla, eso nos pone en riesgo porque las personas que 

están haciendo guardia lo están haciendo con ninguna atribución, pura 

voluntad, a lo mejor ustedes no saben que en el pueblo no todos están de 
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acuerdo con lo que se está haciendo, ahora me están llamando porque 

está el camión de arena 

Concejal González dice uno de mis puntos varios era tema secretaria 

Some que pusieron en urgencia, que recién Francisco lo informó, 

encuentro que es súper bueno, ojalá no sea solamente para este tiempo 

que estamos con esta problemática y que sea siempre porque esa salita 

que está ahí es para eso, esta persona le va llenar el Daun con los datos 

personales, pero ya no todo lo hace el paramédico, encuentro que 

cuando no existía esto la paramédico se demoraba mucho en hacerte el 

Daun y eso atrasa la atención de los pacientes, así que lo voy a felicitar; 

consultar hace bastante tiempo atrás, en dos oportunidades le pedí a 

usted de poder colocar una iluminación en sector de loteo cancha vieja 

donde vive Teresa Santander porque ahí hay mucho tráfico de droga, hay 

mucha oscuridad , aun no se zanja y es de vital necesidad de los vecinos 

del sector, así que le encargo eso Alcalde; lo otro que me ha reclamado la 

gente es por la  entrada de muchos camiones tolva y no están previniendo 

el tráfico vehicular en la comuna por la incomodidad que con suerte 

vehículo chicos pasan y están pasando camiones grandes y de noche, 

pasan por el parque a mucha velocidad, son camiones particulares, vi uno 

de Depetris  

Presidente Galleguillos dice están las señaléticas dispuestas indicando que 

los camiones no pueden hacer ingreso, antes de habilitar el camino 

solicitamos que toda la señalética tenía que estar puesta y se instaló, ahí 

Roquer es la gente que no respeta la señalización, deben denunciarlo en 

el momento para que los pillen ahí, en el caso de hoy día se supone que el 

camino de acceso norte está cerrado, si llega a entrar un camión debe 

hacerlo por aquí no más, no sé el camión de CCU por donde entró y si 

entró por ahí está infringiendo la regla 

Concejal González dice  lo que me preocupa son los adultos mayores, 

especialmente los que viven solos, muchos que no cuentan ni siquiera con 

una tele para poder informarse, necesitamos esa ayuda de alimentos no 

perecibles para poder consensuarla con bomberos, ellos están dispuestos 

para poder repartirla, a lo mejor hacer un llenado de fichas 

Presidente Galleguillos dice nosotros no podemos entregarles cajas a los 

bomberos para que los reparta, lo que podemos, el departamento social 

está orientado a  entregarle a las personas, por persona, lo que podemos 

hacer es que bomberos nos pida subvención especial por contingencia y 
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ellos compran las cajas, no es una cuestión de voluntad, todo tiene 

conducto regular 

Concejala Carmona dice puede ser bomberos, la junta de vecinos, puede 

ser cualquier institución 

Presidente Galleguillos dice no es una cuestión de voluntad, solución es 

poder entregar subvención para este tema  

Concejala Carmona dice decisión de los mismos vecinos que organización 

lo entrega  

Concejala Hernández dice la junta de vecinos parece que no ha solicitado 

el Fondeve de este año, que lo haga y con eso se puede comprar cajas 

de alimentos y darle a los abuelitos 

Presidente Galleguillos dice en beneficio de los vecinos, ahora producto de 

la contingencia Dideco no está funcionando y no se están entregando 

subvenciones  

Concejal González dice como Marcelo le insinuó en la mañana cuando 

llegamos del alcohol gel, guantes, mascarillas y todo eso usted le dio  la 

respuesta, a la vez si se llegara a tomar de a quien ingrese al pueblo 

tomarle la temperatura y si vienen sin guantes o mascarillas poder tener un 

stock  y entregarles, son sugerencias acá en el momento 

Presidente Galleguillos dice me está pidiendo que genere un gasto en 

gente que no es de acá,  

Concejal González dice para la gente de acá  

Presidente Galleguillos dice estamos gestionando acá la entrega de un kit 

de emergencia para la gente que involucra guantes, mascarillas, overol, es 

más que nada preventiva por si llegamos a tener, no es necesario, la gente 

no puede andar todo el día con mascarillas, además no hay mascarillas en 

el mercado, la Cenabast nos pidió que limitáramos la compra 

Concejal González dice por último el decreto que lo que había hecho 

Paihuano por la alerta preventiva por 14 días por Covid 19, eso es todo, 

pero lo único que le pido Alcalde porque nosotros somos elegidos 

democráticamente, no somos políticos, pero el Concejo es decisión 

política, nos comprometimos con Beatriz de apoyar a nuestra gente, 

vamos a ser la voz de ellos para poder hacerles llegar la información a 

usted, es lo que necesitamos apoyo de la autoridad de la comuna, por 

todo lo que hemos hablado, que no sean palabras perdidas si no que 

lleguemos a una respuesta concreta, porque nosotros nos vamos a ir, pero 

no queremos irnos con ese sabor amargo de que aquí se habló y no hubo 

una decisión 
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Presidente Galleguillos dice aún faltan mis puntos varios, ahí voy a pedir 

acuerdo de lo que vamos a hacer 

Concejala Hernández dice es casi lo mismo que dijo Roquer, estuvimos en 

las dos reuniones, lo que la gente echa de menos fue la entrega de 

mascarillas, guantes, buzos térmicos , bombas para desinfección, no dejar 

pasar a pagar permiso de circulación, ayudar a adultos mayores con cajas 

de alimentos, estar preparados con las necesidades básicas como agua, 

luz, si se llegase a cortar la luz poder llamar a la persona encargada 

Presidente Galleguillos dice no lo dejaron entrar 

Concejala Hernández dice pero ver eso y regular ese tipo de cosas, al 

tener  a los niños en las casas que se entretenga en la televisión o algo, 

que tenga pronta reposición, también asunto del agua, apoyar a 

bomberos ellos se ofrecieron para salir a desinfectar las calles 

Presidente Galleguillos dice pidieron apoyo para comprar tres filtros a sus 

máscaras porque no tenían y se las compramos 

Concejala Hernández dice lo otro si se pudiera porque ellos solicitaron 

apoyo a  APR para contar con cloro, lo otro también que escuché ese día 

en la reunión que hubo que se comentó es el asunto de la basura, andan 

estos chicos recolectando basura  pero no tienen nada de protección es 

tercera vez que lo digo en el Concejo, andan arriba de toda la basura sin 

protección; lo otro comunicarle que la semana pasada hubo matanza de 

perros acá, por ejemplo en casa de Magaly le envenenaron los tres perros, 

no sé qué se puede hacer para que esto no vuelva a suceder porque 

están eliminando todos los perros 

Concejal González dice se me olvidó mencionar algo, ayer me encontré 

con don Jhony Peralta al papá en febrero le mataron 20 cabras, dice que 

son los perros del “negrito de oro”, ahora dice como seis cabras más, ha 

perdido ya 50 cabras don René Peralta, está súper preocupado, el pide 

que vaya el encargado de la vacunación  de las cabras para que vaya  

Presidente Galleguillos dice Prodesal es uno de los programas que quedó 

standby, la matanza de perros a  modo de información, la solicitud es la 

vacunación, el Prodesal es programa que quedó standby, porque el 

espíritu es que justamente ellos no tengan contacto con la gente, además 

es de Serena y no los van a dejar entrar 

Concejala Carmona dice Presidente que yo la vez pasada la colega es 

tercera vez que plantea el tema de la falta de implementación de 

seguridad para la gente que recolecta basura , es el servicio que está 

prestando don Roberto Barrera y no está cumpliendo el mínimo de la 
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norma que debe cumplir por ley con la forma de poder resguardar a los 

trabajadores, esta es tercera vez que se menciona, si no  corte el lazo 

contractual con él y busque otro 

Presidente Galleguillos dice el camión llega en una semana, llegando el 

camión ya no se sigue con ese servicio particular, una vez que tengamos el 

compactador, este  camión al compactar equivale a cuatro camiones 

tolva, hay algunos contenedores que aún están funcionando y se está 

retirando de ahí, sistema mixto de retiro 

Concejal Godoy dice sería importante que usted si hace la gestión igual 

que Investigaciones  se pegue una vueltita por el pueblo, con esto que 

está sucediendo los traficantes son los que más se aprovechan, con esto 

que esta sucediendo están pasando impune en la venta de drogas en las 

localidades  

Presidente Galleguillos dice el sábado fueron imposibilitados de entrar a La 

Higuera 

Concejala Carmona dice igual anda circulando por las redes sociales 

nombres y todo 

Concejal Godoy dice ahora con la facilidad que tiene todo tipo de droga 

para ingresar no son tan grandes los bultos, las pastillas, me he quedado 

con la boca abierta con los nombres que se utilizan en Caleta, la semana 

pasada hubo fiestas en Caleta no sé si pidieron permiso, un poco restringir 

eso, las fiestas se están prestando para eso,  

Presidente Galleguillos dice sin permiso municipal, suspendimos un 

encuentro deportivo 

Concejal Godoy dice suspendimos fiesta del loco que hacíamos la 

Semana Santa, en Caleta es un problema grave con el microtrafico y ver 

que investigaciones se pegue una vueltita, para que vamos a  esperar que 

se junte el comité de seguridad comunal donde prácticamente hacemos 

un saludo a la bandera y en ese sentido es reimportante que lo podamos 

hacer especialmente en Caleta Hornos donde es una de las localidades 

más afectadas por el microtráfico, igual ver la forma de poder generar en 

la comuna sé que en el municipio es difícil hacerlo porque la gente se 

encuentra afuera, pero generar un catastro de las personas con mayores 

necesidades en ese sentido quizá a través de las juntas de vecinos de las 

localidades, me refiero a todo esto que está pasando, los restaurantes en 

toda la comuna que hayan cerrado, la pesca artesanal , independiente 

los que viven el día a día, porque la comuna no es solamente pesca, 

tenemos mucha gente que vive del día a día, con esto que está pasando 
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en el país hoy la gente está sufriendo, sería importante tener un catastro de 

quienes son, generar una red de gestión para poder ir en ayuda de estas 

personas, del coronavirus ya hemos hablado todo, lo que más nos queda 

es conciencia, demostrar a nosotros mismos que queremos a nuestros 

adultos mayores y a nuestras familias ,  nosotros mismos que lo estamos 

haciendo por ellos, mucha gente se enoja que estamos poniendo 

restricciones, como dice el Alcalde quizá no hay un gran brote en la 

región, pero en cualquier momento se nos puede desbandar, para 

nosotros hoy prevenir es muy importante, aunque a muchos nos les guste 

pero tenemos que hacerlo de esta manera, porque ni dios quiera esto se 

nos desbande no vamos a tener ni contar con la suficiente educación 

para poder aguantarlo, recuerde que se nos viene el invierno, hoy Europa 

ha aliviado un poquito porque ellos están cambiando a verano, pero 

nosotros aun no entramos a invierno, por eso es reimportante las decisiones 

que se puedan tomar, hoy tenemos escalera que va a las nubes y vamos 

recién en el primero o segundo peldaño, para que estemos todos bien 

cohesionados y con la información pronta para poder entregárselas a 

nuestros vecinos. 

Presidente Galleguillos dice para terminar tenemos que tomar un par de 

decisiones importantes 

Concejala Carmona dice Alcalde porque antes de terminar no le da la 

palabra a Ana o a Jovanka a lo mejor quieren decir algo, como vecinas 

que han estado toda la mañana  

Presidente galleguillos a insinuación de concejala Carmona, solicita 

autorización para participación de representantes de la comunidad de La 

Higuera Jovanka Barraza y Ana Castillo  

Jovanka Barraza dice la verdad es que como ustedes saben nos hemos 

estado organizando como pobladores, con Ana hemos escuchado y 

estamos muy contentos por lo que se ha conversado de plan preventivo, lo 

que ustedes saquen como conclusiones puedan juntarse con nosotros y 

dirigentes de todas las organizaciones de la localidad para poder llegar a 

un consenso, no queremos que usted Alcalde se sienta presionado o que 

tenemos como una rivalidad, al contrario estamos velando por el bienestar 

de todos, el tema de los municipales que no pudieron entrar hay que 

conversarlo, estamos abiertos para que esto llegue al mejor puerto posible, 

así que esperamos que después de lo que ustedes conversen podamos 

sentarnos con ustedes y tomar las mejores decisiones, eso sería por mi parte 
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Ana Castillo dice este no es un tema de dos personas o de tres que se 

tomaron la decisión de ir a cerrar allá abajo, se reunieron personas de 

todas la organizaciones, la gente pidió hacerlo por el bien de la localidad, 

porque la gente igual está asustada, no quieren que el virus llegue a la 

población  pero todo se puso que se iba a ir evaluando día a día, no es 

una decisión drástica que se va cerrar la localidad y que nadie entre, se va 

a ir evaluando cada situación, no es así como que no se va dejar pasar  

Presidente Galleguillos dice ¿qué piensan del tema de ingreso de camión 

de CCU? 

Ana Castillo dice se habló y se dijo que no se iba  a dejar que los negocios  

se desabastecieran y  las botillerías son negocios que venden  

Presidente Galleguillos dice o sea los proveedores de los negocios van a 

entrar, porque en la mañana me dijeron lo contrario, se dijo que el camión 

de CCU no iba a entrar que incluso se había conversado con la señora 

Pabla, la verdad si el camión tiene que entrar que entre, por mí que entren 

los proveedores, porque si la gente no va a salir debe abastecerse acá, 

pero fue eso, me dijeron eso y después entró 

Ana Castillo dice a lo mejor fue mala coordinación de la gente que estaba 

ahí, yo no he podido participar porque tengo dos hijos y los dos son 

crónicos 

Presidente Galleguillos dice no hacemos decretos de cuarentena, porque 

debemos hacerlo de acuerdo a las condiciones que la ley nos permite, 

igual sería bueno que nos juntáramos más tarde para escuchar cuáles son 

sus inquietudes, para ver hasta dónde podemos insertarlo o no, así como 

también se las voy a pedir a ustedes antes de terminar la sesión de cuáles 

son sus posturas, planteamientos, ideas con respecto a eso y vamos a 

hacer la solicitud al Gobierno Regional para paralizar las obras 

dependiendo de los costos que tenga, que ahora tenemos claro cuáles 

son los costos, yo no soy de la medida de desvincular a la gente, si 

debemos hacernos cargos de sus sueldos mientras este paralizada la obra, 

prefiero eso antes de desvincular gente 

Ana Castillo dice hay que conversarlo, porque me parece preocupante 

porque es mucha gente la que va a quedar cesante, además la gente va 

a culparnos a nosotros, a las organizaciones que fuimos quienes tomamos 

la decisión 

Concejal González dice en la mañana estaban culpándonos  a nosotros 

dos, le dijimos que la idea no era esa 
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Presidente Galleguillos dice ¿qué piensan ustedes con respecto a la 

entrada de la gente de la empresa? 

Jovanka Barraza dice a nosotros nos complica, porque hubo un caso 

sospechoso y ahí la gente se alarmó y no era para menos 

Presidente Galleguillos dice ¿conocían la historia real? 

Jovanka Barraza dice no se explicó bien, porque entiendo que las dos 

personas de adelante y las dos de atrás es posible por el espacio, pero 

quizá no se entendió bien esa parte de que el Seremi no llamó, era lo más 

probable que no estuviera cerca, a lo mejor a eso se le debió haber dado 

más énfasis para no alarmarnos tanto, creo que hay que ver, conversando 

nos entendemos, no sé si la empresa puede trabajar solamente con la 

gente de acá, porque si nosotros estamos blindados en nuestras puertas no 

vamos a tener problemas estando adentro, pero la gente tiene que 

trabajar no queda otra, se debe complementar salud y tema económico 

Presidente Galleguillos dice sin hablar aun con la empresa, pero una vez el 

contratista explicó en una reunión en el teatro , si a mí me dicen que aquí 

en La Higuera alguien sabe soldar en termo laminación fusión yo lo 

contrato, porque en el fondo la obra es para nosotros y si algo queda mal 

nos van a echar la culpa a la empresa, para que eso no pase, la empresa 

se resguarda lo hace la empresa con gente que tiene expertis en esto, la 

gente de acá nunca antes había trabajado en alcantarillado y  no 

conocen el trabajo, pero se necesitan jornales, guardias, se contrató gente 

para barrer las calles por inquietud de la población  porque estaban muy 

sucias y con tierra, es muy difícil que puedan trabajar solamente con gente 

de La Higuera, por ejemplo el topógrafo no pudo entrar y es clave , las 

prevencionistas , es imposible trabajar solo con gente de La Higuera, 

necesitamos saber cuál es su postura porque si no mandamos la solicitud 

altiro del Gobierno Regional de paralización de obras sabiendo el costo 

que nos va a traer a nosotros como municipio, tenemos que ver si 

podemos y estamos en condiciones de asumir ese gasto y no es poca 

plata, además es mensual, me gustaría saber si es que existe la posibilidad 

de generar una especie de control sanitario con ellos, que a lo mejor se 

queden acá y no se vayan, es probable que salga un test rápido, alguien 

lo vio, yo lo desconozco, a lo mejor si aparece, han aparecido dos 

personas ofreciéndome el test, pero no está certificado por el Minsal, es 

como el Alcalde Jadue que dijo traje esto de Cuba y al final no servía para 

nada, entonces a lo mejor que la gente se haga el examen preventivo me 

imagino que también es carta, se demora 48 horas el examen, aquí 
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nosotros podemos controlar, dar garantías pero si se detecta una caso le 

vamos a echar la culpa a la empresa, pero va ser muy difícil poder 

detectar como llegó ese caso a La Higuera si es que llega  

Ana Castillo dice hemos estado conversando es difícil el tema, porque 

igual la gente va a La Serena toman los carros, vamos a La Serena, vamos 

al supermercado, la gente de acá mismo está yendo y viniendo 

Concejal Godoy dice ese instrumento que mide la temperatura en la 

frente de las personas 

Presidente Galleguillos dice es un termómetro, tengo entendido que 

compramos uno 

Concejal Godoy dice porque como dicen ellos, acabo de recibir 

información que en Caleta la gente quiere echar a la gente que está 

trabajando en la pavimentación, es otro problema, esto se nos va a ir 

sumando, ¿ tenemos la posibilidad de comprar para cada localidad un 

tomador de temperatura? 

Ana Castillo dice lo mejor para la gente del alcantarillado es que entren, se 

registren, se les tome la temperatura, pero que no salgan de la localidad  

Presidente Galleguillos dice pero por cuánto tiempo? 

Ana Castillo dice una vez al mes bajar 

Concejal González dice porque nosotros como residentes del pueblo con 

suerte vamos a bajar una vez al mes y al regresar se nos hace el mismo 

control 

Presidente Galleguillos dice generar una barrera sanitaria, colgarnos de la 

experiencia que hoy han implementado otras comunas, es fácil copiar el 

decreto que lo establece y los mecanismos, acá tenemos bomberos, 

Carabineros, Municipio, Cesfam  aquí si lo hacemos tendría que ser aquí no 

más, hoy no dejaron entrar a la Carmen Gloria del Registro Civil, a lo mejor 

si a la Carmen le hubiéramos tomado la temperatura, haciéndole una 

pequeña encuesta 

Concejala Guzmán dice Alcalde si esto se genera el apoyo de 

implementar las barreras sanitarias 

Presidente Galleguillos dice una de las medidas a implementar va a ser la 

barrera sanitaria en La Higuera 

Concejala Guzmán dice ¿qué apoyo se le va a entregar a las otras 

localidades? 

Presidente Galleguillos dice no podemos implementar doce barreras 

sanitarias 
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Concejala Guzmán dice a lo mejor no doce, ¿pero qué apoyo se les va a 

entregar? 

Presidente Galleguillos dice a lo mejor termómetros, a lo mejor guantes, 

mascarillas, buzos, miren pongámonos en el caso de las localidades y en la 

realidad, en el caso de Los Choros y Punta de Choros tenemos las postas 

en el camino que podría ahí ser las barreras y los paramédicos podrían 

apoyar con esto, en Caleta Hornos se nos complica un poco , porque si 

hay una urgencia se nos fue el paramédico de la barrera sanitaria, en 

Punta Colorada es más difícil porque el paramédico puede preparar a una 

persona que puede ser el Presidente del Consejo Consultivo o capacitar 

alguien del Consejo Consultivo  en el uso del termómetro y cuando alguien 

arroje ……., eso es lo que podríamos hacer, eso podríamos hacer, acá 

podríamos hacerlo con personal municipal y  con los pobladores también 

para que tengan la tranquilidad, hay cosas que igual no van a ser 

necesarios por ejemplo vengo a conocer La Higuera, vengo al cementerio, 

la pega es pega, la obra, el municipio, la escuela, Junaeb, pega es pega, 

es muy difícil parar una pega, van a venir los tipos a tomar el estado de la 

luz, ¿no lo vamos a dejar pasar? 

Concejala Carmona dice salió comunicado, pero el banco llamó y dijo 

que podrán re agendar el pago de las cuotas  

Presidente Galleguillos dice los bancos dicen que van a traspasar las 

cuotas para el final del crédito 

Concejala Guzmán dice considero que sería buen implemento para la 

localidad, el sentir que nosotros estamos trabajando con dos pobladores 

presentes 

Presidente Galleguillos dice esta medida de colocar barrera sanitaria en las 

localidades, tenemos que llegar a acuerdo con los dirigentes, porque en el 

fondo no sacamos nada con colocar barrera sanitaria si no nos van a dejar 

pasar, plan b establecer solicitud de cierre de obra asociado a un costo 

gigante, siendo honesto es muy difícil, en algunas localidades tenemos  3  

delegados municipales, podríamos colocar barrera solo en Los Choros 

Concejal Godoy dice en Caleta hay varias entradas 

Presidente Galleguillos dice para bloquear podemos hacerlo con dos en 

Caleta 

Concejala Carmona dice ¿quiénes podrán ingresar al pueblo? 

Presidente Galleguillos dice eso debemos acordarlo, esa va a ser nuestra 

propuesta, establecer barreras sanitarias en las siete localidades, barreras 

sanitarias organizada por los pobladores 
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Concejala Hernández dice acá yo creo que acá se debe implementar 

barrera sanitaria 

Concejala Carmona dice eso para tenerlo como claro, nosotros que no 

somos residentes permanentes que vamos y venimos , todos  tenemos 

familiares en La Serena, tengo toda mi familia acá en La Higuera, tener 

claro hasta cuando no van a venir ellos, los colectivos no van a poder salir, 

el transporte local no va  a poder salir del pueblo, eso hay que tenerlo bien 

clarito 

Concejal González dice o como dice la Rosita ocupar el mismo método 

que se utiliza en Chungungo que la persona encargada del transporte  les 

de material de prevención a la gente y que tenga sanitizado 

Concejala Carmona dice eso no te hace inmune colega 

Jovanka  Barraza dice eso hay que conversarlo con los colectiveros 

Concejala Hernández dice yo sé que Germán compró un líquido que 

desinfecta la micro dos veces al día 

Presidente Galleguillos dice si una persona fue al supermercado y se  

contagió aunque la micro tenga el líquido igual se va a contagiar, por 

ejemplo toda esta gente que estaba a la espera de horas médicas y si les 

llega la hora médica va a ir a su hora, no le puedes decir que no vaya, va 

a ir a un lugar donde el riesgo de contagio es altísimo, los viejitos que van a 

diálisis, porque si no se dializa se muere, sabemos que esto no va salvar la 

situación, la propuesta es generar barrera sanitaria en la comuna 

brindando cooperación con profesional de salud donde sea necesario, 

porque no puedes colocar en todos lados, ahora capacitación para 

algunas personas, ahora ¿cuántos autos entran a Chungungo en el día? 

Concejala Guzmán dice en este momento no 

Presidente Galleguillos dice el fin de semana la gente de Villa Canadá, 

pero hoy hay una ley que dice segundas casas no, entonces tampoco van 

a ir, está la facultad de mandarlos de vuelta, que también podría ocurrir 

acá, casos puntuales 

Concejala Carmona dice puedo semana por medio, pero una vez al mes 

no puedo 

Concejal Godoy dice usted dijo ben claro, usó muchas veces la palabra 

sacrificio, no ve que por la boca muere el pez 

Concejala Carmona dice le digo que el sacrificio totalmente de acuerdo, 

pero el vecino que dice ir una vez al mes a Serena nada les da la 

seguridad de no contagiarse , deben comprar aquí  y me abastezco acá 

nomás  
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Presidente Galleguillos dice que deben informar ustedes dos cosas , para 

nosotros paralizar la obra hay que pagar una indemnización millonaria 

para el municipio, lo otro es generar control como  medidas preventivas 

como generar control sanitario con termómetro y personal de salud en la 

entrada de La Higuera, establecimiento de barrera sanitaria la que se 

coloca sí o sí, bueno con la empresa ver que opción tomarán y adoptar 

medida preventiva con la empresa y ver lo de barrera sanitaria con los 

pocos municipales que quedamos, nosotros a través del decreto de 

flexibilidad laboral mandamos a muchos funcionarios a la casa 

Jovanka Barraza dice la idea es conocer lo que la empresa piensa  y 

nosotros poder tener un listado de los funcionarios con el rol que cumplen, 

porque a veces nosotros desconocemos cómo se trabaja, de los que 

vendrían a trabajar 

Concejal González dice decirle a la gente que la idea es venir a buscar 

soluciones 

Concejala Carmona dice sacar un comunicado y avisar que el cementerio 

municipal de La Higuera está cerrado, informar a los vecinos 

Se retiran vecinas  

Presidente Galleguillos dice barrera sanitaria, situación de la empresa que 

proponga una medida de  flexibilidad laboral para continuar con los 

trabajos, recién me llamó Rubén Berríos, la otra propuesta es que yo pida 

10% de adelanto y mandar a todos con vacaciones por 14 días, dos 

semanas pero después van a volver a trabajar  

Concejal Godoy dice pero en dos semanas vamos a tener clara la película 

de a qué nos estamos enfrentando, eso es bueno, nos da tiempo 

Presidente Galleguillos dice sí, pero su gente se va a ir de vacaciones con 

la recomendación de que no salgan ,etc. ,  qué te asegura que esa 

persona cuando vuelva no tuvo contacto con alguien infectado en la 

última semana , pero si la historia en 14 días puede ser distinta 

Concejal Godoy dice después de eso se les puede pedir examen y el dia 

11  se hace examen y que llegue con su papelito aquí que salió negativo, 

o podríamos hacerlo nosotros para agilizar la gestión 

Presidente Galleguillos dice y todos se van con vacaciones 14 días, igual se 

mantiene la barrera, la obra de allá que aún no empieza la podemos 

parar sí o sí, podemos pedir ampliación de plazo 

Concejal Godoy dice eso ayuda a minimizar el miedo arraigado en la 

gente 



 
41 

Concejala Carmona dice la gente está en estado de pánico yo digo el 

caso de mi hermana que es crónica y ya me dijo que no recibe visitas  

 

 

Siendo las 15:29 horas y no habiendo más puntos que tratar se da término a 

la sesión de Concejo Municipal por Presidente Galleguillos 
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